
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2025 DO COLEGIADO DO 
DEPARTAMENTO DE ARQUIVOLOGIA – DEPA, REALIZADA NO DIA 18 DE MARÇO 

DE 2025

Às 16:00 horas do dia dezoito de março de 2025, o Colegiado do Departamento de Arquivologia 
reuniu-se extraordinariamente, por meio da plataforma virtual  google meet, para tratar os seguintes 
pontos de pauta:  1)  Resultado final  da seleção de monitores  bolsistas referente  ao Edital  de 
Monitoria  2025;  2)  Solicitação  de  afastamento  do  país  do  professor  Igor  Gak,  com  ônus 
limitado,  para participar  do evento  "Escuela  de  verano:  Crisis  democrática  y perspectivas 
críticas en la era digital en América Latina" promovido pelo Serviço Alemão de Intercâmbio 
Acadêmico (DAAD), O Instituto Colombo-Alemão para a Paz e a Universidade de Gießen em 
convênio  com  as  Universidades  de  Medellín,  Antioquia  e  a  Pontifícia  Bolivariana,  a  ser 
realizado na Universidade de  Medellín,  Colômbia,  entre  os  dias  04  e  11 de  maio  de 2025.  
Estiveram presentes os seguintes professores e professoras: Fernanda da Costa Monteiro Araújo, Igor 
Gak, Renato Crivelli, Alexandre Faben, Priscila Ribeiro Gomes, Bruno Ferreira Leite, Maria Thereza 
Soutomayor e João Marcus Assis. Os professores Patrícia Penna (afastada), Brenda Couto de Brito 
Rocco  (afastada  pós-doutorado),  Mariana  Lousada  Pinha,  Danilo  Bueno,  Marcelo  Nogueira  de 
Siqueira,  Rosale  de  Mattos  Souza  e  Eliezer  Pires  justificaram  ausência.  A  professora  Fernanda 
Monteiro iniciou a reunião e foram tratados os seguintes pontos de pauta:  1)  Resultado final da 
seleção  de  monitores  bolsistas  referente  ao  Edital  de  Monitoria  2025.  De  acordo com  os 
processos  seletivos  realizados  individualmente  por  cada  docente  responsável  pelas  disciplinas 
contempladas com bolsas para monitores em 2025, segue o resultado final: DISCIPLINA GESTÃO 
DE DOCUMENTOS ARQUIVÍSTICOS – Professor Alexandre Faben - 1º lugar Bruna Alvim (ações 
afirmativas),  2º  lugar  Laura  de  Oliveira  de Assis  Paschoal,  3º  lugar  Vilielen  Felipe  dos  Santos. 
DISCIPLINA PESQUISA EM ARQUIVÍSTICA – Professor Bruno Leite - 1º lugar Antonio Manuel 
de Araujo Rafael Frio (ampla concorrência), 2º lugar Bianca de Rezende Carvalho, 3º lugar Aline 
Pitz Ribeiro do Amaral.  DISCIPLINA CONSERVAÇÃO PREVENTIVA DE DOCUMENTOS – 
Professor Bruno Leite - 1º lugar Luiza Gasparelli Barbosa (ações afirmativas), 2º lugar Thamires 
Halliday Piqueno, 3º lugar Ian Carvalho de Andrade, 4º lugar Eduardo Carmo Marques Moreira, 5º 
lugar Glaucio Dias da Silva, 6º lugar Romulo Nunes da Costa, 7º lugar Juliana Costa da Cunha, 8º 
lugar  Thayane  Dara  Silva  Santos.  DISCIPLINA  CONSTRUÇÃO  DO  PENSAMENTO 
ARQUIVÍSTICO – Professor João Marcus Assis - 1º lugar Alice Jobim e Souza Ribeiro Gonçalves 
(ampla  concorrência).  DISCIPLINA  METODOLOGIA  DA  PESQUISA  ARQUIVÍSTICA  – 
Professora Priscila Ribeiro Gomes - 1º lugar Luciano Ferreira Duarte (ações afirmativas), 2º lugar 
Helena do Carmo Dutra, 3º lugar Gabriela de Souza S. Araújo. DISCIPLINA CLASSIFICAÇÃO DE 
DOCUMENTOS  ARQUIVÍSTICOS  –  Professora  Fernanda  Monteiro  -  1º  lugar  Maria  Gabriela 
Ribeiro de Souza (ampla concorrência),  2º lugar Jorge Ulisses Moitinho Dantas Da Silva (ampla 
concorrência),  DISCIPLINA GESTÃO DE SERVIÇOS ARQUIVÍSTICOS – Professora Fernanda 
Monteiro – Não houve candidatos. DISCIPLINA INTRODUÇÃO À ARQUIVOLOGIA – Professor 
Eliezer Pires - 1º lugar Elizangela Santos da Silva (ações afirmativas), 2º lugar Suzilaine Santana dos 
Santos (ações afirmativas),  3º lugar Andrew Monteiro Santos (ações afirmativas),   4º lugar  Vitória 
Costa Mendes (ações afirmativas), 5º lugar Eliel Cruz de Morais (ações afirmativas), 6º lugar Lucas 
Gabriel  Vieira  da  Conceição  (ações  afirmativas),  7º  lugar  Maria  Goretti  de  Melo  Lima  (ações 
afirmativas),  8º lugar Dominic Rabelo Soares da Escóssia  (ações afirmativas),   9º lugar Dayanna 
Vitória Alves Cunha (ações afirmativas), 10º lugar Ana Beatriz Correa Lima (ações afirmativas), 1º 
lugar Débora Cristina Souza Pereira (ampla concorrência),  2º lugar Leonardo Alves Braz (ampla 
concorrência),  3º  lugar  Mônica  Maria  Silva  dos  Santos  (ampla  concorrência),  4º  lugar  Jean 
Wellington Santos Silva (ampla concorrência), 5º lugar Pedro Gonçalves Raphael dos Santos (ampla 
concorrência).  Após  a  finalização  dos  processos  seletivos  algumas  dúvidas  surgiram  entre  os 
docentes, como forma de encaminhamento, o colegiado entendeu que seria importante registrá-las, 
são elas: No caso das disciplinas contempladas com bolsa, mas sem candidatos, o que acontece com a 
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bolsa? As disciplinas com apenas um estudante selecionado, caso o aprovado não possa assumir a 
bolsa, como proceder? E até em disciplinas com mais de um estudante selecionado, como remanejar 
o segundo colocado para assumir efetivamente a bolsa no caso de impossibilidade do primeiro lugar? 
Qual  a  finalidade  de  solicitar  aos  estudantes  a  escolha  de  três  opções  de  disciplinas  no  ato  da 
inscrição,  a  segunda e terceira  opções de interesse podem ser levadas  em consideração?  De que 
forma?  Tais  dúvidas  serão  repassadas  à  PROGRAD  no  momento  de  envio  do  resultado.   2) 
Solicitação de afastamento do país do professor Igor Gak, com ônus limitado, para participar 
do evento "Escuela de verano: Crisis democrática y perspectivas críticas en la era digital en 
América  Latina"  promovido  pelo  Serviço  Alemão  de  Intercâmbio  Acadêmico  (DAAD),  O 
Instituto  Colombo-Alemão  para  a  Paz  e  a  Universidade  de  Gießen  em  convênio  com  as 
Universidades  de  Medellín,  Antioquia  e  a  Pontifícia  Bolivariana,  a  ser  realizado  na 
Universidade de Medellín, Colômbia, entre os dias 04 e 11 de maio de 2025. O afastamento foi 
APROVADO por unanimidade, a professora Priscila Ribeiro Gomes irá substituir do professor Igor 
no período. Sem mais, a reunião foi encerrada.

_____________________________________________________________________

Fernanda da Costa Monteiro Araujo
Chefe do Departamento de Arquivologia

SIAPE 2900142
TTDD: 010.
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